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- AZ UJ VÁMTARIFA VÉGLEGES 

DÁATUMA. Bukarestből táviratozzák: 

A kormány végleg elhatározta, hogy 

az uj vámtarifát április 14-én lépteti 

életbe. Azokat az árukat, melyeket 

prilis 13-án adtak fel és legkésőbben 

prilis 24-ig érkeznek az országba. 

nég a régi tarifa alapján vámolják el. 

A REGÁTI POLGÁRI TÖRVÉNY- 

ÖNYVET KITERJESZTIK AZ 

GÉSZ ORSZÁGRA. Gropsian 

fihály dr. bánsági szenátor nyilatko- 

atot tett a Déli Hirlap munkatársa 

tt a parlament legközelebbi munka- 

ervéről és hangoztatta, hogy az óki- 

vságbeli polgári törvénykönyvet ki- 

erjesztik az egész ország területére. 

De kiterjesztik majd a magyar pol- 

gári perrendtartást is a gyorsiftott el- 

járásról szóló törvénnyel kapcso- 

-latban. 

JUGOSZLÁVIA MOZGÓSIT? Ora- 

vicáról érkező jelentések szerint a ju- 

goszláv kormány a határmenti közsé- ta 
gekben összeiratta az összes jármüve- 

" ket és a munkára menő férfiak na- 
ponta kötelesek jelentkezni a csendőr- 

ére, i ségen. Magánértesülés szerint a jugo- 

szláv kormány az öt legfiatalabb kor- 

osztáyt mozgósíitotta. 

ESPERESI MÉLTÓSÁGÁTÓL MEG- 

FOSZTOTT REFORMÁTUS LEL- 

KÉSZ. Nagyváradról jelentik: Tar- 

nóczy Alajos nagyváradi református 

esperes ellen felettes egyházi hatósága 

eljárást inditott, mert ujságirói mü- 

ködésével az esperesi méltóságon csor- 

bát eijtett. Az egyházkerület tanácsa 
arnóezyt felmentetteé, mig most a 

Makkai Sándor dr. püspök elnöklete 

alatt müködő egyházi főtörvényszék 

Tarnóczyt esperesi rangjától megfosz- 

gils 
sa 

totta. Az itélet nem érinti Tarnóczy 

lelkészi állását, amelyet továbbra is 

megtarthat. 

UCISAR NEM LESZ JOGSZERINTI 

SZENATOR. Bukarestből jelentik: Hó- 
napok óta tartó vita és hirlapi polémia 

után vajjon Cisar érsek vagy pedig 

Maijláth Gusztáv gróf gyulafehér- 

vári püspök legyen-e a jogszerinti 

szenátor, tegnap annyiban döntött a 

szenátus, amennyiben Cisar érseknek 

a jogszerint! szenátorságra való ijogo- 

seultságát nem ismerte el és kérésével 

eelutasitotta. Ezekután már semimi aka- 

dálya sem lesz annak, hogy Majláth 

gróf püspök jogszerinti és érdemsze- 

rint! szenátorságát elösmerjék. 
* 

HAÁBORU oRoszoRszág EÉS 

KINA KÖZÖTT. Londonból jelentik: 

A kantoniak nagy nyári hadjáratot 

készitenek elő Peking ellen. Az orosz 

szovijet erős csapatszállitásokat rendelt 

el Keletszibériába a kinai határ felé. 

Negyvenezer meongól lovasság orosz 

tisztek vezetése alatt átlépte a kinai 

határt. A háboru kitörtnek tekinthető. 

frank: 3230-3250 32 60 

Ara 5 lei Bukarestben 6 lei 

Öngyilkos aradi bankigazgató 
aki buskomorságban revolvert irányitott szivének 

Arad, április 10. 

Nagy feltünést keltő öngyilkeos- 
sági kisérlet tartja izgalomban 
Arad városát. Gellényi Géza, 
az Aradi Ipar- és Népbank igaz- 

gatója, aki Hehs Béla vezérigaz- 

gató elhalálozása óta a bank ügyeit 

vezette, tegnap délután hat óra kö- 

rül lakásán öngyilkosságot kisé- 

relt meg. Az igazgató revolvert 
szegzett szivének, a golyó azonban 

célt tévesztett és két centiméterre 

a sziv alatt hatolt a testbe. 

Gellényi állapota rendkivül sulyos. 

Az életunt igazgatót 
lakásán ápolják és amennyiben ál- 

lapota megengedi, az egyik aradi 

szanatoriumban fogják elhelyezni. 

Nemrégen halt meg Gellényi fele- 

sége és azóta az igazgató állandóan 

lehangolt és buskomor volt. Idegei 

a bank vezérigazgatójának halála 

óta még jobban megviselődtek és 

környezete azt hiszi. hogy az ön- 

gyilkosság oka buskomorság volt. 

ssamamamamamusa 

lübü puatpárti vezér nyilatkozuit 
a kisebbségi kérdésről, a liberálisokkal való együtt

mükö- 

désrőlés anemzetikoncentrációskormány megalakitásáról 

Temesvár, április 10. 

A román belpolitikai életnek 

szenzációját képezte mintegy két 

hónappal ezelőtt az a tény, hog 

Lupu Miklós dr. a Vaida kor- 

mány volt belügyminisztere szaki- 

tott a román nemzeti parasztpárt- 

tal, abból kilépett és elnöklete alatt 

felelevenitette a régi parasztpár- 
tot. Ebben a mozgalmában néhány 

képviselőtársa követte. Lupu dr. 

azóta szakadatlanul járja az orszá- 
got, népgyüléseket tart és szervezi 

a pártját. Szervező körutján a ma 

megtartandó nagy népgyulésre Te- 

mesvárra érkezett. A pártvezér a 

kisebbségi kérdésről, a paraszt- 

pártnak a liberálisokkal való 

együttmüködéséről és a koncentrá- 

ciés kormány tervéről a következő 

nyilatkozatot tette a Déli Hirlap 
munkatársának: 

- Azt a szót, 
ségi kérdés 
nem ismerem. 

hogy kisebb- 
mondotta -- 

Politikámnak alapvető része, hogy 

ennek az országnak lojális, köteles- 

ségeit és kötelezettségeit egyfor- 

mán teljesitő polgárai vannak, 

akiket egyformán kell részesite- 

nünk nyelvre és vallásra, valamint 

nemzetiségre való tekintet nélkül 

a polgárjogokban. Megkülönböz- 

tetni ennek az országnak a lakos- 

ságát, hogy román, német vagy 

magyar nem lehet és nem is oppor-: 

tunus. Bánjunk civilizált államhoz 

méltóan ennek az országnak min- 

den polgárával, 

adjuk meg az ország minden 

lakosa számára a teljes vallási, 

nyelvi és iskolai szabadságot, 

mert ha ezt megadtuk, kétszeres 

iramban halad előre az ország kon- 

szolidálása, az a konszolidálás, 

amelyet az ilyen hiábavaló kérdé- 
seknek a latolgatása csak háttérbe 

szorit. Mert azt az energiát, ame- 

lyet a nemlétező kisebbségi kérdés 
ugy i elintézésére akarnak román 

Zürichben a lei 52 5, BPárisban 1500 
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mint kisebbségi részről felhasznál- 
ni, hasznositani lehetne az ország 
közügyeinek az érdekében. 
- Hogy a vezetésem alatt álló 

parasztpárt elővédje a liberális 
pártnak, nem más, mint rágalom. 
Mi dolgozunk és szervezkedünk. 
Ha nem sikerül kormányra jut- 
nunk egyedül, akkor = itt nyiltan 
kijelentem, 
bármelyik olyan politikai párt- 
tal hajlandók vagyunk együtt- 
müködni, 

amely garanciát nyujt arra, hogy 
elveink és politikai programunk 
egyrészét nemcsak magáévá teszi, 
hanem azt a gyakorlatban meg is 
valósitja. Ilyen feltételek mellett 
együttmüködünk bármelyik párt- 
tai. De valótlanság, hogy a liberá- 
lis párttal bármilyen megállapodár 
sunk lenne. 
- A nemzeti koncentrációs 

kormány megalakitását szük- 
ségesnek tartom 

és a mai körülmények között he- 
lyénvaló is volna. A maágam részé- 
ről támogatok minden olyan kor- 
mányt és koncentrációt, amely vas- 
kézzel tudja a rendet az ország- 
ban fentartanii 

-d. 

Számtalan gyilkosság 
után elfogtak egy rablóbandát 

Nyitra, április 9. 

A Vágvölgyi Takarékpénztárt 
négy felfegyzerzett férfi világos 
nappal kifosztotta és a bankba be- 
lépő Gajdusik Károlyt, valar 
mint egy parasztasszonyt agyon- 
szurtak A haramiák kézrekeritét 
sére ötszáz csendőrt rendeltek ki. 
Egész hadjárat fejlődött ki a gaz- 
embereket üldöző csendőrség srab- 
lóbanditák között. A csendőröknek 
végre sikerült Mark! Mátyás, 
Kiss Ferenc és Balog h 
Gyula veszedelmes gazemberek 
személyében a tetteseket ártalmat- 
lanná tenni. A negyedik banditát 
Andrássy Dezsőt a csendőrség 
agyonlőtte. Kiss Ferenc töredel- 
mes vallomást tett és elmondotta, 

hogy sok gyilkosság tenheli a ban- 
da lelkét. A banda hajszolása egész 
Szlovenszkót izgalomban tartja. A 
haramiák menekülésük közben 
még három embert halálra sebez- 
tek. 

Tölgyiaparketta 
minden mennyiségben 

kapható 

Mudts as Barlava-armenisi faljar 
R.-T-nál ; 

rimisoara. 
. Telefon: 062, 2162. 

a gyárvarosi Str, Dacilor 

(Fő-utca) 36. sz. alatt 
ömaae.zol zlsa. tözem 
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A világháboru volt a közvetlen oka annak 
hogy a báziási vágányt 1914-ben nem lehetett kihelyezni, de most már 
nem szabad a fontos kérdést halogatni, mert a vasut sem ellenzi a 

Temesvéár, április 10. 

A báziási vágánynak Temesvár 
város belső területéről való kihe- 
lyezéséről több mint husz eszten- 
dő óta rengeteg cikk jelent meg a 
lapokban. Midennek ellenére szük- 
ségesnek tartottuk ezt az ügyet uj- 
ból felszinre vetni, mert a város 
elsőrendü érdeke, hogy felszaba- 
duljon az a belső terület, amelyen a 
báziási vágány végighuzódik és a 
város fejlődését,, forgalmát és biz- 
tonságát állandóan lebéklyózza. 
Mult heti cikkünk városszerte 
élénk visszhangot keltett és éppen 
erre való tekintettel elhatároztuk, 
hogy ezt a cikksorozatot folytat- 
juk. A vágány kihelyezésének 
szükségességéről ugyanis mindenki 
meg van győződve, de a meggyőző- 
dés csak lassan tud cselekvéssé ér- 
lelődni. Éppen azért az „ordits 
Eapu, kiálts város" régi elvére he- 
lyezkedünk és addig ismételjük uj- 
ra és ujra a kihelyezés szükségen; 
ségét, amig végre mégis csak meg- 
történik ez. 

Elmentünk a temesvári vasut- 
igazgatóságra, ahol erről a dolog- 
ról informálódni kivántunk. Az 
igazgatóság egyik magasrangu 
tisztviselője, aki már évtizedek óta 
áll szolgálatban, a következő kije- 
lentést tette: 
- Temesvár városának régi ki- 

vánsága, hogy a báziási vágány 
kikerüljön a város belső területé- 
ről. 

Már akkor szó volt erről, ami- 
kor még állottak a régi vár- 
sáncok és a kérdés valósággal 
akuttá lett, amikor a régi vár- 
falakat lebontották. Akkori- 
ban sikerült is a városnak elér- 

nie, hogy az orsovai vágányt. 
amely ugyancsak a város belső 
területén a báziási vágánnyal 
együtt haladt és a jelenlegi 
belvárosi mozi fáján ágazott 

ki, elhelyezték. 

A báziási vágány azonban tovább- 
ra is megmaradt állandó bajnak. 
A régi osztrák-magyar monarchia 
katonai vezérkara ellenezte ugyan- 
is vágánynak a városból való kihe- 
lyezését. És pedig kicsinyes büro- 
kráciából tette azt. A vágány áthe- 
lyezése esetén ugyanis a felvonu- 
lási terv bánsági részleteit némi- 
képpen módositani kellett. volna, 
ettől pedig a katonai copf irtózott. 
Végre 1914 tavaszán Telbisz 

Kiároly dr. polgármester és 
Hoitsy Gedeon akkori vasut- 
igazgatónak sikerült a hadvezető- 
séget rábirni. hogy adja beleegye- 
zését a báziási vágány áthelyezé- 
séhez. Megállapitották, hogy a 
munkálatok nyolcszázötvenezer ko- 
ronát tesznek ki, amiből Temesvár 
városa ötszázezer koronát vállalt 
magára. Akkor is ugy tervezték, 
hogy a vágányt a módosi hidon ke- 
resztül vezetik a város körül és 
Kisoda mellett kapcsolják bele a 
régi pályába. Az uj pályának már 
meg is tartották a közigazgatási 
bejárását és a munkálatok megkez- 
.........yr..... 

Ha szép na s haljot 

Kuka fele Linomtej krémet, iiliom- 
szappant, liliompudert,, 3 szinben. 
Kapható kizárólag Kulka Emil vá- 
rosi gyógyszertárában, a Fekete Sas. 
hoz. Belváros, Szentgyörgy-tér. 

végleges rendezést 
désének határideje 1914 julius else- 
jére volt kitüzve. A terv annyira 
komoly stádiumban volt, hogy már 
a szükséges épitési anyag beszerzé- 
séhez is hozzáfogtak. Jött azonban 
a háboru és a vágány kihelyezése 
elmaradt. Azóta aztán csak most 
került ujból szóba ez az ügy. 
Munkatársunk azután felkereste 

Cristea Szilviusz vasutigazgatót 
akit ebben a kérdésben meginter- 
juvolt. Arra a kérdésre, hogy szük- 
ségesnek és időszerünek látja-e a bazlasi vágánynak a városból való kihelyezését, ezt válaszolta: 

Magának a vasutnak tulaj- donképpen nincsen szüksége arra, hogy a báziási vágány a városból 
kikerüljön. 

A vasut azonban közérdeket is 
szolgál és viszont a vágánynak 
kihelyezése városi közérdek. 
Eszerint tehát a vasut maga 
nem ellenzi a vágány kihelye- 
zését, sőt a maga részéről kész- 
ségesen elősegiti ezt a tervet 
- Mit gondol, igazgató ur, meny- 

nyi kiadásra volna szükség ennek 
a munkálatnak az elvégzésére? 
A vasut ezzel a tervvel már 
foglalkozott ési (pontos számitáso- 
kat eszközölt. Hozzávetőlegesen 
negyven millió leire volna szükség 
ahhoz, hogy a báziási vágány uj elhelyezést kapjon. Ez a negyven 
millió lei soknak látszik ugyan és az is, de ha azt vesszük, hogy a há- boru előtt majdnem egy millió ko- ronába került volna a kihelyezés, 
az átszámitás alapján a negyven 
millió lei egyenlő a régi összeggel. 
- És ki viselje ezt a kiadást? 
- Ennek eldöntése már nem tar- 

tozik rám. Ez a város és a közle- 
kedésügyi miniszterium dolga. Erre 
nézve nekik kell megállapodniok. 
A temesvári vasuti igazgatóságnak 
legfeljebb az a köze lesz az üggyel, 
hogy vagy maga végzi, vagy pedig 
ellenőrzi majd a munkálatokat. 
- Igazgató ur véleménye sze- 

rint hová kellene az uj báziási vá- 
gányt helyezni? 

- Nincs más választás, mint a 
régi terv, amely különben jó is. 
Szabadfalu állomástól körül- 
belül nyole kilóméternyi hosz- 
szuságban uj pályát kell épi- 
teni a báziási vágánynak ama 
részéig, ahol Kisoda mellett 

abból a Buziás felé való elága- 
zás van. 

Ez együtt járna azzal, hogy a kiso- 
dai vasuti állomást is vagy hat- 
százötven méternyi távolságra át 
kellene helyezni, illetve egy uj ál- 
lomást épiteni. 
- A módosi hid mostani álla- 

potában alkalmas volna a forga- 
lom lebonyolitására? 
- Ha csak kicsiny mozdonyok 

járnának már Temesvárról Báziás 
és Resica irányában, igen. Ez az 
állapot legfeljebb átmenetileg ma- 
radhatna igy. Véglegesen azonban 
ezt a forgalmat nem lehet kis moz- 
donyokra berendezni. Azért tehát 
szükséges volna, hogy ott meg- 
felelő hidról gondoskodás történ- 
jék. Annak idején, amikor a mó- 
dosi hidat megcsinálták, számoltak 
azzal, hogy valamikor ott kettős 
vágány lesz és azért a hid alapját 
már a kellő szélességgel épitették 
meg. Azonban csak az alap felére 
került hid. Most csak azt kellene 
tenni, hogy az üresen és kihaszná- 
latlanul álló alaprészre megfelelő 
erősségü és teherbirásu uj vashid- 
szerkezetet rakjanak. Mellette meg- 
maradna a régi vashid és ezt a Mó- 
dos irányában haladó vonatok 
használnák, de igénybevehetnék 
olyan Báziás felé menő vonatok 
is, melyek előtt kis mozdony van. 
- Szóval igazgató ur is ugy ta- 
lálja, hogy a 
könnyen megoldható? 
- Természetes Az egész csak 
pénzkérdés. Negyven millió 
lei. Kérdés: honnan és ki fog- 
ja ezt a pénzt előteremteni? 
Erre a kérdésre a választ ke- 

resni nem az én feladatom. 
Ezt a nyilatkozatot kaptuk a 

vasutigazgatóságon. A magunk ré- 
széről azt hisszük, hogy a negyven 
milliós szükséglet egyes tételeit 
mérsékelni lehet majd, viszont an- 
nak a tiz milliós számitásnak, 
melyről mult cikkünkben szóltunk, 
egyes tételeit fel lehet emelni. Mi- 
helyt aztán két számitás falálko- 
zik. könnyebb lesz a pénz előte- 
remtéséről is gondoskodni. Annyi 
bizonyos, hogy a báziási vágány 
tovább már nem éktelenkedhetik 
a város testén és ez aktuálissá te- 
szi, hogy a kihelyezéséhez szüksé- 
ges pénz is előteremtődjék. 

Félegyházi. 

Román szobrász harca Amerikában 
a vámosokkal szobrai müvészeti jellegének 

elismertetéseért 
Newyork, április hő. 

A szövetségi vámtörvény értel- 
mében müvészeti tárgyakat vám- 
mentesen lehet importálni Ame- 
rikába. A vámszabályzat előirja, 
hogy mit lehet müvészeti tárgynak 
tekinteni. Eszerint ahhoz, hogy va- 
lamit müvészeti tárgynak tekint- 
hessenek, az szükséges, hogy a 
müvészi termék a prezentáli ob- 
jektumot igaz proporcióban tárja 
fel. Eddig sem a meghatározással, 
sem a müvészi objektumokkal nem 
volt baj. Az első eset, hogy a kettő 
között éles összeütközés támadt, 
most következett be, amikor Con- 
stantin Brancusi kubista ro- 

mán szobrász Amerikába hozott 
kiállitásra negyvennégy rejtelmes 
bronz- és márványtárgyat. 
A vámhivatalban nem tudták el- 

gondolni, hogy a ládákba pakolt 
fantasztikus objektumok mire le- 
hetnek jók. Mikor Brancusi kije- 
lentette, hogy ezek az ő szobrai és 
magyarázni kezdte, hogy az egyik 
különös és érthetetlen márványda- 
rab Pogány Willy feleségének 
mellszobra, amit még Európában 
csinált, a vámtiszt azt a kijelentést 
tette: 
- Ha nekem azt mondaná egy 

szobrász, hogy ez az én feleségem, 
beperelném vagy behajitanám a vizbe. 

vágány kihelyezése 

Brancusi minden érvelése hiába- 
való volt. A vámtisztek vonakod- É 
tak szobrait müvészeti tárgyaknak 
tekinteni. Kracke becslőtiszt elé 
került a szobrok ügye. Kracke nem 
akart elhamarkodottan eljárni. Ki- 
kérte müvészeti tekintélyek véle- ményét. Ezek eljöttek és megnéz- 
ték a szobrokat. Az egyik azt a kijelentést tette: i 
- Ha ez müvészet, akkor én ván 

lyogvető vagyok. 
A Metropolitan Museum titkára 

vonakodott véleményt mondanii 
Ezt a vonakodást tagadó válasznak 
vették azon az alapon, hogy a Me- 
tropolitan Museumban tudják, 
hogy mi a müvészet és ha valami 
nem az, nem szégyelik azt megmon 
dani A szakvélemények alapján 
negyven százalék vámot vetettek 
ki Brancusi szellemi gyermekeire. 
Egy cég letette a megfelelő össze- 
gü biztositékot és a szobrokat 
engedték azzal, hogy azok u n 
amelyeket vissza fognak vinni, nem 
követelnek vámot, de azok után, 
amelyek ittmaradnak, igen. ! 
A szobrokat Brummer Imre 

newyorki magyar régiségkereskedő 
galériájában állitották ki. Nyole 
bronzszobor néhány nap alatt el 
kelt 10.000 dollárért. A vámhiva 
négyezer dollárt kollektált. Bran 
cusi, pedig elkeseredetten felebbe 
zett. Most Washingtonban fognak 
a nehéz kérdésben dönteni és nyil 
ván alkalmat fognak adni Bran- 
cusinak arra, hogy részletesen 
fejtse a müvészetről vallott felfo- 

Furcsán 
egységesitették vas- 

uti tarifát 
Temesvár, ánrilis 9 

Hosszas tervezgetés, számitga- htho 
tás, latolgatás és háromszori ha- t 
logatás után március elsején végre 
életbe lépett az ugynevezett egysé- 
ges vasuti tarifa. Az egységes tari- 
fában nincs sok köszönet, mert a 
beigért olcsóbbodást nem kaptuk 
meg, amivel szemben azonban az 
egységes tarifában az egységes 
dijszabást sem hozta meg a közön- 
ség. Ezt az alábbi pár példával il- 
lusztráljuk. Temesvárról Buka- 
restbe gyorsvonaton az utazás kö- 
zel százötven leiel olcsóbb, miut 
Bukarestből Tmesvárra. De utazz 
Perjámosra. Temesvárról Perjá- 
mosra a tarifa szerint kilencven- 
nyolc lei a jegy ára harmadosztá- 
lyon, mig ugyanezért a távolságért 
Perjámosról Temesvárra már száz- 
nyolc leit kér a pénztároskisasz- 
szony. És ha magyarázatot kér az 
ember, az egyszerü válasz az, nincs 
megfelelő jegyem, kombinált je- 
gyet adok ki, ezért drágább. De 
annyi fáradságot sem vesz magá- 
nak, hogy blankettára irja a je- 
gyet. Temesvárról Aradra az ut 
száznyolc leibe kerül, hogy Arad- 
ról Temesvárra már csak százti- 
zenhat leiért utazhass. És még 
számtalan ilyen eset van, ahol az 
egységesités azt hozta magával, 
hogy a közönség kétféle tarifa 
alapján kénytelen megváltani a je- 
gyeket. Furcsa egységesitése a ta- 
rifának. 

Csak rövid ideig 
kaphat még olcsó szalma és 
selyemkalapot az összes di- 
vatszinekben darabonként 

300- 400.- leiért 

Kovinka Somborácnál 
Józsefváros, Uri-utca 4. 

Több mint 
500.000 
sertés pusztult el 
a mult évben! 

Gazdák, belegegektőlt 
óvjátok meg állatállománytokat betegsége ! 

1 É Naponta 3-6 evőkanáli JECOL a 
takarmány közzé keverve, 
megvéd kár és veszteségtől 

Állatorvosilag ajánlva! 

Industria-Tecthnochemica 
TEMESVÁR-Jozsefváros 

Csillag-utca 21 
Telefon 721 
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Winterschlag április hó. 
Kevesen tudják, hogy Limbourg 

tartományban, Genck kerületében 
a belga-holland határmentén egy 
magyar bányaközség van. Ha köz- 
igazgatásilag nem is, mégis bátran 

magyarnak lehet nevezni. Winter- 
m schlag község lakóssága 2500 ma- 
M gyar lélekből és mintegy 1000 bel- 

mu gából áll. Az egész lakósságot az 
ottani nagy bányavállalat foglal- 

koztatja. 

A város: széles utak bokáig érő 
ssárral, két sor vörös téglaház, mint 

1 szabályos vörös dobozok, családi 
bányászházak, vörösek. Belgium- 
ban különösen a kisebb városokban 
minden ház sötétvörös és ugy fest 
minden város, házaival itt, mintha 
szabályos köbméretü piros dobo- 
zok állanának egy sikon. Jobbol- 

dalt a munkáshotelek, éttermekkel 
és ivókkal. Itt ismét egy vasut- 
állomás: A bányatársaság kis ká- 
védarálója most hozta az éjjeli 
sicht-ről a munkásokat és viszi a 
ppaliakat. Itt is, mint a legtöbb 
nyában, állandóan megy a mun- 
Az egész apparátus állandóan 

zemben van. 

Udtitársammal az utcán magya- 
rul beszélgetünk. 

; Szembe jön két-három fiata- 
labbnak látszó munkás. Ránk 
köszönnek magyarul Jó reg- 
gelt! mintha otthon volnánk, 
talán még szivélyesebben. 

Kérdik mijáratban vagyunk er- 
re, hol a madár se jár, csak a ma- 
gyarok. 
N. Gusztáv 28 éves, perfekt be- 
szél magyarul. Itt született már 
ezen a szürke ködös földön, ahol 

napsugarat még az éjjeli sichte- 
sBek sem látnak, pedik ők tudvale- 
m vően nappal szabadok. N. G. nyolc 
esztendeje teljesit nappali szolgá- 
I latot, mint vájár. Ma szabadnapos, 
Iu heti öt órán keresztül látja csak 

azt a napot, mely örökké homályos, 
mintha egy óriási tejüveg tartaná 
rabságban a sugarait. 
És még vannak itt páran ki- 
vüle, kik itt tanulták a ma- 

gyar szót. 
Szeretettel melegitenek körül a 
szavaik. Legtöbbjük perfekt flam- 
mand is. Akkor hallom ezt, mikor 
a rendőrségen segitségemre van- 
nak bejelentésem elintézésében. 
A gencki körzetbe tartozunk, hol 

] Ani a komiszár tudtunkra adja, hogy 
d bányamunkát kell végeznünk, ha 
*8 Winterschlagban akarunk időzni. 

Vállaljuk. Holnap már talán bá- 
ma nyászok vagyunk. Este szállásunk 
mia egy bányász házaspárnál. Ötszobás 
8 bányászlakás. Ragyogóan tiszta 
204 falak, hófehérre sikált padló. A 

tisztasági és egészségi ellenőrzést 
a genckörzeti rendőrség gyako- 

rolja. 
elg Másnap már a bányában szak- 

nmunkás vagyok. Utitársam segéd- 
4 munkás, napszámos. Egyesek sze- 
* rintt Wintersechlagpban Európa 
kédt legjobb szene terem. A kitermelés- 

kor már finom, apró 
hull. Hasoncsuszva kell nyolc órán 
át fejteni és lapátolni, mivel 
az aknák csak félméterre 

vannak feltámasztva. Napon- 
ta átlag három emberhalál 

Bizony nem ritka eset itt, 

szemekben 

3. oldal 

Modern magyar rabszolgák Belgiumban 
- 

Ivóviz nincs a városban. A viz ko- 
lerát hord magában, a lakósság az 
ivástól orvosilag és rendőrileg el 
van tiltva. Csak mosásra, vagy ha- 
sonlóra lehet nyers állapotban hasz- 
nálni. Inni csak desztillált állapot- 
ban. Ez fejleszti az alkohol fo- 
gyasztást is. Ezt is a bányaigaz- 
gatóság intézi, a hoteleken keresz- 
tül. Aki nem akar viz helyett bort 
vagy sört inni, annak állandóan 
be kell érni kihütött állapotban 
lévő keserü feketekávéval. A tár- 
nában lenn, többnyire hatszázmé- 
ternyire a föld szinétől, mindenki 
ezt használja a fojtó melegben, 
szomjuság ellen. 
Azonban a sok magyar robotos 

pénze mégis legtöbbnyire vissza- 
megy, ahonnan jött, a bányakasz- 
szába. 
Kégőbb megtudjuk, legényember 

gyéren van itt, azok elvándorolnak. 
De a családok, különösen az 
apró gyermekek, ide vannak 

láncolva. 
hogy 

nyole-tiz esztendei munka után 
még a munkás tartozik a vállalat- 
nak. 

Az első nap agyonsanyargatot- 
tan, holtfáradtan hozott a lift a 
tárnából, mely tele van kereszt- 
áramlatokkal. Meleg zuhany alá 
kell menni először, onnan a szabad- 
ba. haza. Egy félóra az ut körül- 
belül hazáig. A lakás küszöbét, 
rendőri intézkedés szerint, csak me- 
zitláb szabad átlépni, hogy a szo- 
bapadló tiszta maradjon. A cipőin- 

Naponta két 

Belga község, melyben háromszor annyi magyar lakik, mint belga 
Bányamunkások, akiknek munkája csak növeli adósságukat 

Ahol naponta átlag három ember hal meg 
ket tehát még az ajtóban kell le- 
vetnünk. Aztán az ágyban megme- 
revedünk reggelig. 
- Magyarok maguk! - kérdi, 

a hátunk mögött valaki másnapi 

sétánk közben. Bólintok, aztán be- 

szél. Hallotta, hogy ujságirófélék 

vagyunk. P. H. bányamunkás Ta- 

tabányáról; öregedő, szép szál 

ember, kinek nagy életek vannak 

az arcán. 

Harminc évig dolgoztam Ta- 

tabányán, mikor ott megakadt a 

dolog ki kellett menni a világba. 

Pedig az élet vót. Ezerszer inkább 

magyar munkaadó, mint ezek itt. 

Itt csak három sichtet csináltam 

és most nyomorék vagyok Ott 

harminc esztendeig kutyabajom se 

vót. 
Kezefeje hiányzik, meztelen 

karja véres csonk. Most kap 

a társaságtól valami kevés rok- 

kantpénzt, abból él. 

sS jönnek többen, panaszkodnak 

sirva, asszonyok, férfiak lerok
kan- 

tak. csüggedtek. Magyar föld h
aj- 

tásai. Könyvet szeretnének, 
ujsa- 

got. Csak egy magyar lap jár ide
. 

az is, ha havonta egyszer megér- 

kezik. Néha a brüsszeli magyar 

konzulátus küld ide könyveket. D
e 

a kis magyar gyermekek flammand 

iskolába járnak. ; 

Elbucsuztunk. Charleroiba- 

szervusztok testvérek - 

mondták. És könny ragyogott sze- 

mükben. Hontalan bus magyar 

rabszolgák. " 
Vértes J. F. 

öngyilkosság 
történik átlagosan Temes-Torontálmegyében 

Temesvár, április 9 

Az ujságiró a rendes napikér- 
déssel állit be Bradescu Virgil 
főügyészhez: 
- Főügyész ur mi ujság? 
- IHsemét egy öngyilkosság. Nin- 

csen nap, hogy öngyilkosságot ne 
jelentenének a megyebeli csendőr- 
őrsök. És majdnem mind fiatal- 
emberek az életuntak, akiknek ép- 
pen nem lenne okuk ilyen borzasz- 
tó lépés elkövetésére. Egyszerü az 
eset. Itt a megyében történt. Jó- 
modu parasztfiu, aki apja pár hold 
földjét müveli. Egy délután oda- 
szól a bátyjának: 
- Nem érdemes élni! - Azután 

már nem is beszélgetnek erről. A 
legény, lemegy az istállóba, lelki- 
ismeretesen megeteti, megitatja a 
jószágot és felakasztja magát. 
Tisztára lelki titok a gyakori ön- 
gyilkosságok oka. Nehéz rejtély, 
amely külön tanulmányt érdemel. 
- Itt egy másik eset. A sógor 

valamilyen családi ügyből kifolyó- 
a t a 

Irodaáthelyezés. 

lag összeszólalkozik a sógorasszo- 
nyával. A vita hevében a sógor 
előrántja a revolverét, az asszony 
segitségért kezd kiáltani, de a 
férfi int egyet az asszony felé és 
maga ellen emeli a fegyvert. Fő- 
belövi magát. Szinte érthetetlen 

eset. 

- Rékáson viszont még vidáman 

ébred egy tizenhét éves legény, öl- 

tözködni kezd, közben ráeszmél 

arra, hogy nem édemes élni, előve- 

szi revolverét és minden irás hátra- 

hagyása nélkül főbelövi magát. 

Rendesen az alacsony néposztály 

köréből kerülnek ki mostanában 

az öngyilkosok. 
- A gyakori öngyilkosságoknak 

nem lehet mást tulajdonitani, mint 

azt, hogy devalválódott az emberi 

élet értéke. Válaszfalat kell vonni 
az intellektuel és a vagyonos osz- 
tály, valamint az alacsonyabb nép- 
réteghez tartozók öngyilkosságai 
között. Amig ott a pénz és a gaz- 
dasági motivum nyomja a gyilkoló 

are 

Schöffer Mihály szállitó-cég irodáját 

Timisaara, Jenölereed-ulea 18 sz. alá helyezte ál. 
Vállal tömegfuvarozást, butorszállitást, beraktározást. 

Arad-Oradea-Mare-Lugoj autófuvarozás legelőnyösebb fel- 

tételek mellett. Tel. 271 

valódi angol szövetek raktára 

az életuntnak a kezébe, 
néposztály 

öngyilkossága 

fegyvert 
addig az alacsonyabb 
gyermekeinek az 
megmagyarázhatatlan és uj pato- 
logikus tünet jellegével bir. 
- Temestorontálban naponta 

átlag két öngyilkosságot követnek 
el, ami egy évben hétszázonfelüli 
természetellenes halált jelent. Há- 
rom százalékát a lakosságnak ezen- 
felül a gondatlanságból, vagy gyil- 
kosságból eredő halál pusztitja. 
Bradescu Virgil főügyész ösz- 

szehajtja jegyzeteit, elmélyed a leg- 
ujabb öngyilkossági jelentés tanul- 
mányozásába, amikor szól a telefon 
és a csendőrőrs jelenti: 
- Tisztelettel jelentem ma reg- 

gel kilenckor D. E. harminc éves 
jómodu parasztgazda felesége fel- 
akasztotta magát. Tettének. oka is- 
meretlen. g-d. 

eeeeeseveeeemeeeee 

Elhaló csemd 
borul a resici 

olvasztóra 
Resica, április 9. 

Resica, ez a virágzó gyárváros 
igen nehéz időket él. A viszonyok 
egyre rosszabbodnak és a hatalmas 
gyárban mindegyre kevesebb lesz a 
munka. Azok a munkások is, akik 
jelenleg még nincsenek elhocsátva, 
hetenkint ecsak három napot dol- 
goznak, mert a másik három napot 
át kell engedniök más társaknak, 
hogy azok is keressenek valamit. 
A nagy munkahiánynak legszomo- 
rubb jele, hogy egy teljes 
hónapra leállitották a nagy 
olvasztókemencét. Erre még soha- 
sem volt példa, amióta a nagy ol- 
vasztó létezik. Hiszen ennek elol- 
tása és ujra való begyujtása körül- 
belül huszezer leibe kerül. Azonki- 
vül veszedelmes dolog is, mert ha a 
lehütés nem történik fokozatosan 
és a benne olvadt állapotban levő 
érceket nem bocsátják ki elővi- 
gyázatosan. akkor az olvasztó 
medvét fog". Ez azt jelenti, hogy 
a gyorsan lehülő érc hatalmas töm- 
bökben kihül és odaragad az ol- 
vasztó belső falaihoz. Ilyen medve 
az egész olvasztót hasznavehetet- 
lenné teszi. A nagy olvasztó még 
sztrájkok alkalmával sem állott 
meg soha és maguk a sztrájkoló 
munkások küldtek mindig embere- 
ket, akik az olvasztó tüzének táp- 
lálásáról gondoskodtak. 
A resicai gyár pangásának egyik 

oka az, hogy a gyár nem birja a 
versenyt a külföldi olcsóbb áruval. 
Szemére vetik Kniepert Ká- 
roly kohóüzemi igazgatónak. hogy 
rosszabb minőségü acélt készit, 
aminő a külföldi. Ezért fel is 
mondták Kniepert mérnöknek az 
állását, melyet már hosszu évek 
óta töltött be. Felmondtak továb- 
bá egy csomó kohómérnöknek és 
tisztviselőknek, akik Knieperttel 
együtt dolgoztak. Kniepert helyé- 
be Gőbel János mérnököt nevez- 

ték ki kohóigazgatónak Mint uj 

igazgatókat emlegetik Crenian 
yörgy mérnököt, aki eddig a ro- 

mánboksáni mezőgazdasági gép- 

gyár vezetője volt, aztán Kenz 

lar Mór mérnököt, aki körülbelül 
tizenöt év óta áll a gyár szolgála- 

tában és a hidépitészetet vezette. 
Kenzler állitólag a gépgyári üzem 
igazgatója lesz. Viszont ennek ed- 

digi igazgatója, Bálint Miklós 
főigazgató cimet kap és a többi re- 
scai üzemigazgató munkáját fogja 
ellenőrizni. 

Kolum Bácsi. 

ROMANOVSZKY ERNŐ 
ablakredőnykereskedés és szerelés 

TIMISOARA 
186 Str. General Foch (Fröbl) No. 12 

Kirity József 
Belváros, Szentgyörgy-tér 4, 

I. emelet. 

nagy 



üvekesztőség éz kiadóhivatel: 
Piafa Sé, Gheorghe (Szentgyörgy-táz) 4 

Telefonszámaink: 

Szerkesztőség: 2-52 
Kisdóhivatal: 2-52 
Nyomda: 10 
Felelős szerkesztő lakása: 3-48 

ffzetési árak: 
Egy hónapra é0 lel, harom hónapra 
4í6) lei, félévre 500 lel, egy évre adú 
lei. Egyes szám ára 3 let, az ékíregy- 
sagban A lel, Magyarországon 2D00 
kor., lugoszláviában 1 nar, Czok. 
sztovákiában fel ck, Auszírtában 24 
garas. 

Falcilős szerkesztő: 

Vuchet ch Endre ádár. 

Csak egyetlen 
bizonyitvány adható az állampolgár- 

ság igazolására 

Temesvár, április 10. 

Disela Pál városi pénzügyi 
tanácsnok több napi bukaresti tar- 
tózkodás után ftegnap visszaérke- 
zett a fővárosból. A tanácsnok a 
város. költségvetésével kapcsolatos 
ügyeket intézett el a miniszterium- 
ban és megsürgette a fogyasztási 
adókból és a lukszusadókból a vár 
rosnak még a mult évről járó más- 
fél millió lei kiutalását. Informá- 
lódott ezenkivül a belügyminiszte- 
riumban az állampolgársági ügyek- 
ben követendő hivatalos eljárás 
magyarázatát illetőleg is. Az ál- 
lampolgársági törvény értelmében 
ugyanis csak egy hivatalos jellegü 
bizonyitványt szabad kiadni és ez 
igazolja a férj, a feleség és a kis- 
koru gyermekek állampolgárságát, 
amiből sokszor keilemetlen kompli- 
kációk keletkeznek. A miniszte- 
riumban azt a felvilágositást ad 
ták, hogy a város illetékes ügy- 
osztálya az eredeti állampolgár- 
sági bizonyitvány második példá- 
nyát semmi körülmények között 
nem adhatja ki. 

- FERDINÁND KIRÁLY ALLA- 

POTA A JAVULÁS UTJÁN. Buka- 

restből táviratozzák: Ferdinánd 

király állapotáról tegnap a következő 
hivatalos orvosi jelentést adták ki: őŐ- 

felsége az éjszakát jól töltötte. Az álta- 

lános és helyi tünetek javulása feljo- 

gosit annak a kijelentésére, hogy őŐ- 
felsége a lábadozás stádiumába lépett. 

Bukarest, április 9, Manuela dr. és 

Romeo dr. 

- A bpatriárka csehszlovák kitün- 
tetése. Bukarestből táviratozzák: Ma- 

saryk csehszlovák köztársasági el- 

nök Cristea Miron patriárkának a 

Fehér oroszlánrend csillagkeresztjét 

adományozta, amely a legnagyobb 

csehszlovák kitüntetés. 

- A Vatikán és Bethlen. Rómá- 
ből jelentik: Gasparri biboros 
tegnap viszonozta Bethlen láto- 
gatását. A vatikáni magyar követ- 
ség bankettet adott, melyen számos 
biboros jelent meg. Beavatott kö- 
rök szerint Bethlen beszámolt a 
pápának a magyarországi feleke- 
zeti viszonyokról és a katolicizmus 
helyzetéről. 

iavitás 
' bizalmi kérdés. 

ra Legmegbiz- 

hatóbb munkát végez 

A Gács Ferenc órás 
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Hagyar tunszék a hukaresti egyetemen 
Bukarest. április 10. 

A szenátus éjjeli ülésén folytat- 
ták az uj egyetemi katedrák felál- 
litásáról szoló javaslat tárgyalását. 
Sándor József magyar irodalmi 
tanszék felállitását kérte a buka- 
resti egyetemen. Pop Gita támo- 
gatta, Ghibu pedig ellenezte 
Sándor József javaslatát. Petro- 

vici közoktatásügyi miniszter ki- 
jelentette, hogy elvben hive a ma- 
gyar tanszék felállitásának, mind- 
azonáltal kéri, hogy halasszák el 
ennek az ügynek az elintézését, 
mert előbb ki akarja kérni az egye- 
temi tanács véleményét: A. szená- 
tus ezután a javaslatok megsza- 
vazta. 

Mohamedán módra ujból megnősült 
egy aradi kereskedő, akit bigámia miatt lecsuktak 

Arad, április 10. 

Az aradi főügyész tegnap dél- 
előtt bigámia miatt" letartóztatta 
Scholtz Alajos ismert aradi fa- 
kereskedőt és maásodik feleségét, 
Stolz Babát, akit nemrégen a 
mohamedán vallás szertartásai sze- 
rint vett el. A letartóztatás meg- 
lehetősen bonyolult házassági vi- 
szály után következett be. A fa- 
kereskedő első feleségétől ugyanis 
hónapok előtt el akart válni, de az 
asszony ebbe nem egyezett bele. 
Scholtz Alajos erre Stolz Babával 

leutazott Adakaleh szigetére, ott 
felvette a török vallást, majd Turn- 
szeverinben polgári házasságot kö- 
tött Stolz Babával. Első feleségé- 
nek feljelentésére megindult ellene 
az eljárás és az ügyészség egy iz- 
ben már foglalkozott ezzel az ér- 
dekes üggyel, de dönteni nem tu- 
dott. A hatóság ekkor az igazság- 
ügyminiszterhez fordult és tegnap, 
valószinüleg felsőbb rendeletre, 
megtörtént a házaspár letartózta- 
tása. Mindkettőjüket átkisérték a 
vizsgálóbiróhoz. 

ssomssmoozmanassaas-smscnomsmnanuzksesammp.mzaa 

- Jorga professzor a Bánság- 
ban. Jorga Miklós professzor 
Belgrádba utazott és eközben ki- 
szállott Báziáson, Ómoldován, ahol 
megtekintette Krassómegye déli 
részét. 

- Sürgős eseteknél nem kell magyar 
vizum. Budapestről jelentik: A belügy- 

miniszterium tegnap üdvös rendeletet 

adott ki. Az uj rendelkezés szerint a 

sürgős esetekben a határrendőrség az 

idegen állampolgároknál, akik Magyar- 

országba utaznak, eltekinthet a vizum- 

tól. Ilyen esetben azoknak, akik csak 

átutaznak az országon, a határrendőr- 

ség. azoknak pedig, akik beutaznak, a 

budapesti külügyminiszterium adja 

meg a vizumot. 1 

- Bukarest automatikus telefonköz- 

pontja. Bukarestből jelentik: A posta 

vezérigazgatósága közli, hogy a fő- 

város uj automatikus telefon központja 

tegnap éjszaka tizenegy órakor meg- 

kezdte müködését. 

- A prefektus felesége könyvet 
irt. Dr. Bogdan Antalné, Bog- 
dan Antal dr. temesi prefektus fe- 
lesége Feminismul cimen nagy ér- 
deklődésre számot tartó könyvet 
irt, amely felöleli a nő fejlődését a 
legrégibb időktől egészen napjain- 
kig. A könyv minden könyvkeres- 
kedésben kapható. 

táviratozzák: 

MEGHOSSZABBITJAÁK A PARLA- 
MENTI IDŐSZAKOT. Bukarestből 

A parlament elé kerülő 

törvényjavaslatok április 15-ig nem 

intézhetők el, ennélfogva a törvény- 

hozás ülésszakát junius 15-ig meghosz- 

szabbitják A meghosszabbitás olykép- 

pen történik, hogy április 15-től május 

15-ig husvéti szünet lesz, azután pedig 

még hónapig marad együtt a egy 
parlament. 

- Az erzsébetvárosi Magyar 
Párt beszámolója. Az Országos 
Magyar Párt Temesvár-erzsébet- 
városi altagozata ma délelőtt fél- 
tizenegy órakor tartja meg rendes 
évi közgyülését. A közgyülésen a 
vezetőség beszámol a mult év mü- 
ködéséről és azután megválasztják 
az uj vezetőséget. Temesvár vala- 
mennyi magyarpárti altagozata 
képviselteti magát a közgyülésen, 
amelyen a megyei tagozat részéről 
Osztie Andor főtitkár lesz jelen, 
aki általános beszámolót tart. 

Nőikabátot, ruhát 
legolcsóbban vásárol 

v 

ER! üzl AT 

lózsefváros, Kossuth Lajos-u. 

Crepp de Chine 
Lei 480.- volt 950.- 

Finom szövetek 
Lei 350.- volt 650.- 

Vata paplanok 
Lei 570.- volt 950.- 

csak NEUFELD fiók ában 
Scudier-tér 2. 

restből táviratozzák: A kamara éjjeli 
ülésén Otetelesanu elnök közölte, 
hogy tizenöt képviselő aláirásával in- 

ditvány érkezett, mely szerint a mező- 

gazdasági kamarákról szóló javaslat 
vitáját fejezzék be. A többség az indit 
vány mellett foglalt állást, 

ellenzék nagy lármája 

megíezdődött a javaslat Fészletes vi- 

tája. Mivel az ellenzék a vitában nem 

vett részt, a javaslatot hozzászólás 

nélkül egyhangulag megszavazták. 

- Halálozások. Schwarz Já 
nos magánzó tegnap reggel hat- 
vanöt éves korában szivszélhüdés 
következtében meghalt. Elhunytát 
neje, született Vossel Emma, veje 
Pechtold Péter állami adó 
pénztári tanácsos és fia Schwarz 
József vaskereskedő gyászolja. Te 
metése ma délután öt órakor van 
- Szilágyi Lajos dr. volt bu- 
ziási ügyvéd Arany János-utca 10 
szám alatti lakásán tegnap hetven- 
három éves korában meghalt. Az 
elhunyt a megyei ügyvédi ka 
nesztora volt és közbecsülésben ál 
lott. Halálát özvegye, valamint f 
Szilágyi Ákos dr., Parksza. 
natorium orvosa gyászolják. Ma 
temetik. 

Kitüntetések a 
rendőrségen. A király Kánto 

2.. 74 

Antal temesvári rendőrparancs- 
noknak, Jovanescu Traján he 
lyettes parancsnoknak, Filip 
Nicolae, ÚÜrsu Nicolae és Vita 
Petru rendőrtiszteknek, tovább 
Degan György és Onica Traján 
rendőrőrmestereknek a Férfierény 
és Hüség rendjének második osz- 
tályát, Moise Lázár, Damian Kon- 
stantin, Milos Lázár, Jova Jon, 
Cristea Vichentie, Dragoi Jon,n, 
Josif Vasilie, Margineanu Joan, 
Farcut Lázár, Eoleantu Jen. Iva 
nut Vasilie, Lupescu Moise, Costa 
Tódor, Muntean Ilie, Bogrogeanu 
Nicolae, Abrudeanu Milente, Pe- 
tanic Josim, Siclovan Petiu, Jiva 
Matei, Parcu Jonés, Jacob Aurél 
rendőröknek a Férfierény és Hü- 
ség rendjének harmadik osztályát 
adományozta. Tegnap délben egy 
órakor tüzte fel beszéd kiséretében 
a kitüntetéseket Liuba Valér dr. 
rendőrprefektus. 

Férfi és női szövetek nagy 

választéka 

Csendes Ignác 
női divatáruházában , 

Gyárváros Kossuth-tér 

- Anarkisták kivégzése. Chica- 
góból jelentik: Sacco és Van- f 
setti olasz anarkistákat, akik né- - 
hány év előtt több politikai bom- 
bamerényletet követtek el, ma vég- 
zik ki villamos széken. 

Elsőrendü 
német gyártmányu 

Hengerszék sikszita 
szállit a vezérképviselet 

í 
Klus István 

gépgyár és malomépitészet í 

Timisoara í 
Strada Trei Crai 26. E 

i Gyártliz 
az összes malomgépeket, k 
tisztitógépek, körjáratok stb. 

ASTRA, cipök 
nők, fériiak és gyermekek számára 
a legkiválóbbak mirnőségy és 
jutányos ár tekintetében. - 

em" 

„Astra" Cipőógyár r.-t. Timisoara I., Lenau-tér 2. sz. 

„ASTRA" bőrcipő gummitalppal a 
a 

Kaphatók saját üzleteinkben: Józsefváros, Hunyadi-ut 15. :-: Gyárváros, Fő-utca 32. ) 
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Modern tüzoltókészülék be- 

mutatása. Április 12-én, kedden 

élelőtt kilene órakor a belvárosi 

mozgószinház mögötti téren nyil- 

rvánosan bemutatják a Theo-Sar 

tüzoltókészülék muüködését. A 
Theo-Sar egyszerü és megbizható 
száraz tüzoltókészülék minden tüz- 

náél és nélkülözhetetlen házak, la- 
kások, üzemek, asztalosmühelyek; 

iistállók stb. számára. A nagykö- 
zönséget, valamint a gyárosokat, 
tüzoltóságot, rendőrséget, a sajtót 

m és minden érdeklődöt szivesen lát- 
nak a bemutatásnál, amely bebizo- 
nyitja ennek a tüzoltókészüléknek 
rendkivüli gyakorlati hasznát. A 

mn Theo-Sar romániai vezérképvise- 
lete Reiner A. és Társa. 

"A Gerson-étterem április else- 
jén nyilt meg a gyárvárosi Coronini- 
téren. Naponta friss déli és esti étlap. 
"Szolid árak, kitünő konyha, elsőrendü 
borok. Felette előnyös bérletrendszer. 
Házon kivül is kapható ebéd és va- 
csora. Vasár- és ünnepnapokon dél- 

elétt II-1/42 óráig uzsonnahang- 
verseny. 
A lartalékos tisztek jelentkezése- 

A temesvári hadkiegészitő parancs- 

nmnokság közli, hogy a tartalékos tisztek 

ielentkezési határidejét április 15-ig 

meghosszabbitották. Ezen időpontig 

azok is kötelesek jelentkezni, akik 

tsapattesteiktől még nem kapták meg 

tfényképes igazolványaikat. 

MENJEN AZONNAL Pataky kép- 
kiállitására a Weisz-palotába, ahol a 

legelső temesvári akvarellkiállitási 

m láthati:z 

Nikkel tárgyak és a legfino- 
mabb acéláruk, valamint lakásberen- 

dezéshez szükséges tárgyak és diszek 

legszebb kivitelben Scherter Ottó- 
nál Timisoara, Belváros 

; Jelentékenyen megdrágult az 

élesztő. A temesvári pékiparban zugo- 

lódást keltett az a körülmény, hogy 

az élesztőgyárosok az élesztő kilóját 

huszonhat leiről hatvan leire emelték 

fel. A hirtelen áremelkedésnek az az 

oka, hogy mig ar legutóbbi napokig az 

élesztőgyárosok és különösen az ó- 

királyságbeliek erős konkurrenciát in- 

ditottak egymás ellen, addig most Ki- 

I békültek és kartellbe tömörültek. Az 

elelk élesztő árának jelentékeny emelkedése 

ar miatt a pékmesterek kénytelenek lesz- 

nek a kenyér és a sütemény árát is fel- 

- emelni. A' temesvári pékiparban az a 

terv merült fel, hogy felkérik a temes- 

vvári szeszgyárat, rendezkedjék be 

1át élesztőgyártásra. 

1c * Női és férfi szalmakalanok, 

iíantasie kalapbortni, kalapszallag, 

Msparterie, filcposztó, stb. dus válasz- 

tékban N. C. Daniel cégnél. Detail- 
eladás a gyárépületben: Józset-tér 

(Küttl-tér) 12. 

Letartóztatást kért a főügyész 
a gyárvárosi pénzescsomag rejtélyes eltünése ügyében 

Temesvár, április 10. 

Izgalmas tárgyalás folyt le teg- 

törvényszéki 
Bradescu 
a gyárvárosi 
tudvalevőleg 

után 

nap Athanasiu 
elnök tanácsa előtt. 
Virgil vezetőügyész 
postalopás ügyében 
egy heti nyomozás 
meggyőződésre jutott, hogy a 
360.000 leies pénzes csomagot 
csakis a gyárvárosi postahivatal- 
nál cserélhették ki és Rugescu 
Györgyné, a hivatalfőnökének ne- 
je előre elkészitett és ujságpapir- 
ral kitöltött csomaggal helyettesi- 
tette a háromszázhatvanezer leit 
tartalmazó pénzes csomagot. Ezen 
az alapon Popescu vizsgálóbi- 
rótól Rugescuné letartóztatását és 
a vizsgálat meginditását kérte. A 
vizsgálóbiró azonban a letartózta- 
tási kérelmet elntasitotta, ami el- 

arra a 

len Bradescu főügyész a törvény- 

székhez felebbezett. A tegnap meg- 

tartott tárgyaláson a főügyész 

igyekezett igazolni, hogy a lopást 

nem lehetett a józsefvárosi pálya- 

udvaron elkövetni és ha Rugescu- 

né esetleg nem is személyesen kö- 
vette el, de mindenesetre tudomás- 
sal birt a csomagok kicseréléséről. 
Kérte a vizsgálati fogság elrende- 
lését. A főügyész érveivel szemben 
Bottez Demeter, Rugescuné vé- 
dője rámutatott arra a körülmény- 
re, hogy a főügyésznek semmi bi- 
zonyiték nincsen a kezében és 
pusztán feltevésekre épiti égyeit. 

A törvényszék hosszas tanácskozás 

után nem hozott döntést, hanem a 

határozat kihirdetését hétfőre ha- 

lasztotta el. 
........ 

- Szabadon bocsátották a gyár- 
városi hipnotizőrt. Bukarestből ér- 
kezett jelentés szerint Ben Aroly 
Bey, polgári nevén CGottlieb Ar- 
min hipnotizőrt a sziguranca bu- 
karesti vezérigazgatósága szaba- 
don bocsátotta. Ben Aroly Bey az 
összes ellene emelt vádak alól tisz- 
tázta magát és további letartózta- 
tására semmi ok nem volt. 

NÉZZE MEG Nándory festőmüvész 

képkiállítását az Atheneumban. 

* Egy ant alkoholista mozgalom 
legerősebb fegyvertársa egy rádió- 
készülék a Rádió-Technikától. Timi- 
soara I., Szt. Györgytér. 

=- Biztos Ön abban, hogy Fekete Ti- 

vadar előadására, jövő kedden este 

féltizkor a Lloyd-klubban a jegyét 

meváltotta már? Ha nem, ugy siessen 

azt rögtön kiváltani a Lőbl könyv- 

Kereskedésben, mert sajnálni fogja, ha 

ezen élvezetes esttől - saját hanyag- 

sága miatt - elesik. Mindenki ott lesz. 

Legyen hát Ön is ott. 

PATAKY képkiállitása a Weisz-palo- 

tában. 

* Divatlapok és kézimunka folyó- 
iratok Libronál. Telefon 23-37. 

* Táncszenzáció a Lloyd Taver- 

nában. Medgyesy-duó az originál 

Blackbotton, a 2 Kamerad ekszcen- 

trikus duó, Szécsy lrén tangó, Kassay 

Mici és Mata Stella klasszikus tán- 

caival. 
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- Pataky Sándor aguarell kiál- 

litását a Börze-utcai Weiss-palotá- 

ban napról-napra számosan láto- 

gatják. Ugy a képek szépsége, 

mint azok olcsósága kiváló alkal- 

mat nyujt a vásárlásra. A tárlat 
vasárnap is ugy délelőtt, mint dél- 
után nyitva áll a közönség szá- 
mára. 
Hétfőn - Beethoven kamaraest. A 

Zenebarátok Társaság hétfői kamara- 

zeneestéje iránt, amely Beethoven em- 

lékének van szentelve, városunk zene- 

értő körében élénk érdeklődés mutat- 

kozik. A Tomm-vonósnégyes és Ba- 

lázs Emil dr. a nagy zeneköltő három 

remekmüvével fogja a közönséget meg- 

Garantált, megbizható, olcsó és jó munkát végez 

GRANATIR TRAIAN 
mükelme-, gőzfestőde és vegytisztitő-intézete 

rTimisoara-Erzsébetváros, Király-utca 101. 

0 

Elvállalom minden e szakmába vágó 
férfi- és nőiruhák festését, vegytisztitását 

5. oldal 

Az est a Bergmann- 
lesz megtartva. Jegyek a 

Tagok részére 80 és 60 lei 

örvendeztetni. 

szalonban 

Bánátnál. 

árban 

Steiner Ferenc világhirü kamara- 
énekes jáprilis 24-iki egyetlen dales- 

télye kimagasló müvészi eseményt je- 

lent. A Zenebarátok Társasága teszi 

lehetővé, hogy a világszerte ünnepelt 

mestert Temesvár előkelő közönsége 

ismét hallgathatja és egyedülálló mü- 

vészetében gyönyörködjék. A nagy 

érdeklődés folytán ajánlatos a jegye- 

ket sürgősen a Bánátnál megváltani, 

Freund Leó önálló zongoraestélyét 

kamaratermében Müsora: Bach: Prá- 

ludium és Fuga. Chopin: h-moll szo- 

náta. Volkmann - Fischhof: Walzer. 

Lhevinne: Humoresk, Liadow: Zenélő 

óra, Westerhout: Ball déenfans, Liszt: 

dur Polonaise. Jegyek Bánátnál. 

Müsor: 
Vasárnap délután háromkor: Ár- 

vácska. 

Vasárnap délután hatkor: Nem nő- 

sülök. 

Vasárnap este kilenckor: Fehér 

egér. 

Héttőn este: Román előadás. 

2er 
Körmérkőzések A Rapid, Poli- 

teehnika, TMTE és a Banatul kö- 

zött lejátszandó körmérkőzésnek 
tegnap játszották az előmérkőzé- 

seit. Meglepetést szerzett a Rapid, 
amely 2:0 arányban győzte le a 
Politechnikát. A Rapid az első fél- 
időben szerezte meg góljait. A má- 
sodik félidő a Politechnika fölé- 
nyében zajlott le, de a müegyete- 
misták képtelenek eredményt elér- 
ni. A Banatul 3: 0-ra verte meg a 
TMTE csapatát. Ma délután a 
Banatul-Rapid, valamint a Poli- 
technika -MTE kerülnek egy- 
mással szemben. A Kinizsi Aradra 
rándul át, ahol Arad válogatottja 
ellen veszi fel a küzdelmet. ; 

Belárosi mozi: Vasárnap: Götz von 

Berliehingen. Hétfőn: A postamester. 

Gyárvárosi mozi: Vasárnap: A ma- 

haradzsa kedvenc háremnője. Hétfőn: 

Götz von Berlichingen. 

Mehalai mozi: Vasárnap: 

kalap. Hétfőn: Nincs előadás. 

A legkiválóbb 

. 1 y 

Négy vazatő márka: D I EI I 1 a világ legnagyobb hajó- C] 

, társasága 

Legjobb és leggyorsabb Waffenrad (Steyer) 

TALBPOLIIII, összeköttetés CANA- Puch 
DÁ-val. Naumann 

ila valamint minden 
Dürkopp 

Indulás Canadába min- 

a cipész iparhoz ) 

é szükséges vegyi 

z termékek a III. oszt. utasaink kizá- / 

rólag 2, 4 és 6 ágyas ( 
kabinokban lesznek el- NS z 

MEREIl 
helyezve. Kitünő konyha Zsz 

enan E és ellátás. állandó nagy raktár eredeti gyári 

Dijmentes felvilágositásért forduljon azonnal: árakon 

é Gyártja : - unard Line OLF 
Kozák és Sámson rimi 
a Timisoara, Bulevard Carol 14. Timisoara, IV., Uri-utca: 4/a 
elétb Cluj, Str. Regina Maria 9. - Telefon 7-59. m.. 
4 g Az állomás közelében. (356) 

Kapható minden jobb bőrüzletben. a : ; 
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Csákó és 



6. oldal 

Riportséta Oravicán és be 
de még többról, aminek lennie kellene, valamint sulyos 

ó megyeszékhely 
számoló sok mindenről ami van a városban, 

panaszok a 
posta és a közlekedés ellen 

aa 

Ahova négy nap alatt érkezik levél Temesvárról 
Oravica, április 3. 

Oravica másfél esztendő előtt me- 

gyeszékhely lett, székhelye az ujon- 

nan alakitott Kralsó megyének Az- 

zal a szándékkal kerestem fel: lássam. 

hogy ez az előléptetés mennyire lát- 

szik meg ennek a hegyi wárosnak éle- 

tében és külső fejlődésében. Lehetséges. 

hogy talán az idő tulrövid volt eddig. 

azonban meg kell állapitanom. hogy 

Oravica lényegében ma is az, ami volt, 

mikor még nem volt megyei prefek- 

turája, törvényszéke és egyéb olyan 

intézménye, aminek megyei székhelyen 

helye van. Oravica, ez a hat kilóméte- 

res utcából álló város, a maga tizen- 

egyezer lakosával ma is régi életét éli. 

Az egyetlen utca legnagyobb része ma 

sincsen kövezve. Az óhaj erre nézve 

megvan ugyan. hiszen ezt hirdetik az 

olyik helyen, felrakásolt gránitkockák 

is, azonban a kivitelre, isten tudja. 

hogy mikor kerül a sor. Az utcák ma 

is porosak, piszkosak. Mindenfelé nyi- 

tott árkok szaladnak végig a járdák 

mentén, tele állott és illatosnak éppen 

nem mondható vizzel. Valahányszor 

nagyobb esőzés van. a hegyekből alá- 

rohanó vadvizek ellepik az utcát és 

néhol teljesen járhatatlanná teszik. 

Igaz, hogy ez a városalapitók rövid- 

látásának a rovására megy. akik ebbe 

a lejtős völgykatlanba emelték házai- 

kat, azonban az örökösök azóta már 

gondoskodhattak volna az érkező vi- 

zeknek egy mederbe való gyüjtéséről. 

A régi gázvilágitást ujabb időben 

villany váltotta fel. A városnak 

saját villanytelepe van. Az áram 
azonban sokkal drágább mint Te- 

mesvárott. Azt hiszem, hogy egész 

Európában nem fogyasztanak drá- 

gább villanyáramot, mint éppen itt. 

Még nagyobb baja a villanytelepnek 
az hogy csak estétől reggelig mü- 

ködik és ipari áramot egyálatalán 
nem ad. Hogy ez mennyire hátráltatja 

a kisipar fejlődését és boldogulását, 

arról felesleges külön is beszélni. Viz- 

vezeték szintén nincsen Oravicán. Pe- 

dig a közelben vannak a bő források. 

melyekből a hegyekről a viz sok veze- 

tékcső nélkül könnyen volna lehozható. 

Itt rögzitem le, hogy egy kicsiny ése 
hetenkint csak két félnapon át müködő 

magánfürdőn kivül más fürdő a város- 

ban nincsen. Felette szükséges pedig 

egy rendes nyilvános fürdő. mely szin- 

tén nagyobb akadályok nélkül volna 

létesithető, mert hiszen táplálására 

ott van a város mellett elterülő két 

hatalmas tó. Ennek a megyeszékhely- 

nek mincsen rendes vágóhidja. A vágó- 

hid egy egyszerü barakk, minden fel- 

szerelés és gépberendezés nélkül. Az 

állatvásárja a város közepén van, vi- 

szont a várcsi hidmérleg a városon 

kivül a vásártól másfél kilométer- 

nyire. Az élelmiszerpiacot kerülni 
kezdik a környékbeli falvak lakosai. 
Ennek oka az, hogy a rendes vámon 
kivül a zsákban behozott áruk mnután 

zsákonkint még külön két leies dija- 

kat szednek tőlük. 

Amióta Oravica megyeszékhely 

lett, idegenforgalma határozottan 

fellendült. A szállodák állandóan 

telve vannak. Ez a nagy forgalom 

lendit a kereskedelmen is, azonban 
az általános gazdasági helyzet ja- 

vulása még messze van. 

Sokan ennek okát a Sfatul Negusto- 
rese lanyha müködésében látják. Tény, 

hogy sok kereskedő elégedetlen a Sfa- 

tul müködésével és az utóbbi hetekben 
tömegesen léptek ki belőle. Szemére 

vetik a Sfatulnak. hogy nem exponálja 
magát kellő eréllyel a 

érdekekért és, hogy a hasonló resicai. 

boksáni és bozovicsi szervezetekkel 
nem tudja az érdekközösséget meg- 
teremteni. Pedig hát mint a vármegye 

székhelyén müködő kerskedőtestület- 

nek a vezetést magához kellett volna 
már rég ragadnia. 

A városi adók igen nagyok. Különö- 

sen a kereskedők érzik ezt, kik a helyi- 
ségeik utáni százalékos adót fizetik. 
Ez a százalék Oravicán például maga- 
sabb mint Temesvárott. Az egyik te- 
mesvári bank fiókja egyetlen szobács- 
kából álló helyisége után huszon- 
háromezer lei városi taksát fizet. Epit- 

kezés Oravicán egyáltalán nincsen. A 

háboru befejezése óta egyetlen ui ház 

sem épült. Pedig a városnak megye- 

székhellyé történt előléptetése magá- 

val hozta azt. hogy egész sereg tiszt- 

viselői család költözött ide. melyek 

szük szobácskákban szoronganak. A 

város kulturintézményei között első 

helyen áll a virágzó fiuliceum, mely 

a volt magyar állami gimnázium örö- 
kébe lépett. Internátusában körülbelül 
nyolcevan vidéki szegénysorsu diák 
van elhelyezve. kiknek ellátása minta- 
szerü. A lányok részére a Miasszo- 

nyunkról elnevezett apácák tartanak 
fenn polgári iskolát ugyancsak inter- 
nátussal. Van a városnak tanoncisko- 
lája, de viszont - és ezt állitani az 
állam kötelessége lenne - tanonc- 
otthona nincsen. holott igen számos 
a vidékről való inas. Vannak azután 
román és kisebbségi elemi iskolák. 

kulturális intézményei 

között külön emlitést érdemel a 
csinos kis 

A város 

szinház, amely kivül- 
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Tavaszi 

leitől. 

FuTÓSZÖNYEGEK: 

tere Lei 175 -, 

rozással, Lei 1250 -. 
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kereskedelmi 

TIMISOARA I. Lioyd-sor TELEFON 10-31 
A legnagyobb Hnoleum-, szönyegkülönlegességi és 
gummiáru szaküzlet Romániaban. - Gyári főlerakat. 

FIÓKOK: CLUJ, ORADEA-MARE. 
Szerte a világonm 43 fiók. 

viaszosvÁSszoN: 78 cm. széles, Lei 90 -, 100 em. széles, I.ei 115 -, 115 cm. 
széles, Lei 135-. Butor beruházásámoz bőrvászon már 95 

LINOLEUMOK: 60 cm. széles, métere Lei 120-, 90 em. széles, Lei 175-, 
100 cm. széles, Lei 200 -, 200 cm. széles linoleum négyzetméterenként Lei 192 -. 
200 cm. széles, átöntött inlaid linoleam négyzetméterenként Lei 300-. 

65 cm. széles, két oldalon használható, métere Leil 78-, 
90 cm. széles, két oldalon használható, Lei 120-, Cocos la minőségü, mé- 

200/300 cm. Sayrmna utánzat ebédlőszőnyeg, Lei 1675-, 
Lbédilő velour szőnyeg, 200/300 cm., Lei 3500 -, 150/300 cm. torontáli után- 
zatu ofttormmántakaró Lei 1150-. Legszebb perzsamintáju plüs ottomán- 
takaró minden létező szinben, Lel 2000-. Ebédlő esztalra plüs teritő Lei 990-. 
Ablakra való himzett függöny, amely három darabtól áll, Lei 385--. 

GUMMIKÖDENY: férfi és női, Lei 850-. 

Haaas Lipőt 
cégnek Temesvárt csupán fenti gyári főlerakata van, egyéb fiókja 

nincsen. i 

vvvvvvvvvvvvvÍVVVVV 

belül igen tetszetős. Első Ferenc 

király idejében épült 1816-ban és 
ez volt az akkori Magyarország 

legelső kőszinháza. Megnyitása 

nagy ünnepségek keretében a király 

jelenlétében 1817-ben ment végbe. 

A szinház az utolsó szögig ma is 
olyan, mint akkoriban volt azzal a ki- 
vétellel, hogy az utóbbi években beve- 
zették oda a villanyvilágitást. 

A postával sok baj van. Naponta 
egyszer indul és egyszer érkezik a 

posta. Temesvári levél csak negyed- 

napra érkezik. A hirlapok kézbesitése 

még gyatrább. A telefon és távirda 

ugyancsak veszedelmes. Megyeszék- 

hely létére Temesvárral csak Resicán 
és Lugoson keresztül kaphat telefonon 
és távirdán összeköttetést. Elképzel- 
hető, hogy milyen az összeköttetése 
Bukaresttel és a külfölddel. Nagy 
előnyére volna Oravica közlekedésének 

Temesvár, Bukarest és Erdély irányá- 

ban, ha a kormány megegyezést léta- 

jugoszláv kormánnyal az 

vonalnak ujból való 

megnyitására vonatkozólagz Jám és 

Karasjeszenő között, amiáltal a for- 

galom belekapcsolódik a Temesvár- 

báziási vonalba és Oravicáról Temes- 

várra három órával rövidülne meg az 

ut. Hiszen ha a Temesvárról Báziásra 

utazók mehetnek át külön utlevél nél- 

kül jugoszláv területen, miért nem te- 

hetnék meg ugyanezt az oravicaiak is? 

sitene a 

Oravica-jámi 

Ilyennek látom a mai Oravicát. Hi- 

szem azonban, hogy elkövetkezik az 

ideje annak is, amikor ez a város nem- 

csak névszerint, hanem minden tekin- 

tetben igazi megyeszékhely lesz. Leg- 

közelebbi cikkemben az uj Karas vár- 

megye állapotairól akarok képet adni 

az olvasónak és egyben vázolom majd 
a megyében a különböző politikai pár- 

tok erőviszonyait is. 

Kubán Endre. 

mumemekzz azm 
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ajánlait. 

Szövetkülsejü, valódi angol gummi 
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Párisi levél 

Bon jour kedves Mon chér! 
Mit szól hozzá, hogy belejöttem 

már a franciába és hogy milyen perfekt kiejtésem van? Hát még ha 
látná, hogy folyik belőlem a iran 
cia, azt hiszem még az anya nyelve 
sem lehet folyékonyabb. A. napok- 
ban külömben letetta francia nyal- 
vem a vizsgát, amkoz egy csak 
franciául tudó hölggyel ismerked- 
tem meg. A „nun- okkal ugyan 
eleintén egy kissc nehezen ment 
de később mégis beléjöttem, hogy 
egész reggelig eltereferéltük, vagy hogy is mondják franciául? elcon 
zerváltuk az időt. 

Ami a 

szer szinte 

rakkal telt tálcát ejtett ki kezé- 
ből. Egy más konkrét esetem is 
volt. A Szajna egyik hidján, 
egy hölggyel megszólitottuk 
mást, 

Humoros utilevelek 

kiejtést illeti, egy 
vérbeli francia pincér kiejtése egy- 

megijesztett, amikor 
asztalomnál egy limonádés poha- 

akinek a kiejtése szintén nem volt egészen exact, pedig : 
fogait kivéve, hamisitatlan franciz 
nő volt. A nyelvét - beszéd közben i 

- nem használta egészen helyesen 
De minek 
nem volt 

szelypitsem a dolgot, 
tiszta a kiejtése. Mit 

mondjak? Szajnáltam! És bár kua- 
lömben helyes vala, 
mint Szt. Pál a faképnél és a hid- 
ról a közvetlen balfenekén 

el,le- 

antam a „Cité" szigetére, ahol egy biztos menedéket nyujtó közismert idős hölgynél a „Notre Dame"-nál kerestem menhelyet. 
Miután csak egy kis mellék- 

kapun van a bejárás megengedve, 
hát sokáig kelletett várakozni és 
mondhatom, hogy a két. metszett 
csonkatornyu templom, első pilla- 
natra nem felel meg a várakozás- 
nak és csak ha a 130 méter hosszu 
öt hajóját járta végig az ember 
adja megelégedetten le obulusát a 
kijáratot elálló apácának. 
A szomszédos igazságügyi pa- 

lota épitészileg gyönyörü és im- 
ponáló épülettömbének megszem- 
lélése után Páris legrégibb részét, 
a legtöbbnyire nagy bérkaszár- 
nyákból és kis fogadókból álló 
„Guartier Latin"-t, a sokat meg- 
énekelt deáknegyedet jártam vé- 
gig, hogy azután a „Musée de 
Cluny"-be látogassak el, amely 31 
szobájában mutatta be a régi mü- 
vészet és müipar legváltozatosabb 
termékeit. Itt emlékezem meg a 
nemzeti könyvtárról is, amely több 
mint 16.000 négyzetméter terito- 
riumon fekszik négy és fél millió 
könyvet, 3 millió rézmetszetet, az- 
után kéziratokat, érmeket és régi- 
ségeket tartalmaz. Olvasótermé- 
ben 345 számozott ülőhely van, 
amelyeken lábujjhegyen olvasnak. 
Főkatalógusa most készül. eddig 
74 kötete van készen, de még csak 

dézus"-nál tartanak, aki őket egy 
pár év alatt talán mégis csak a 
befejezéshez fogja segiteni. Innen 
a „Pére-Lachaise" jóhirnevü sir- 
kertbe mentem volna az emlékezés 
már hervadozó virágait szedendő, 
de mert nem éppen a temetőszom- 
szédságban volt, hát e célra sze- 
mélyszállitó eszközt használtam és 
ha emlékezetem nem csal bennün- 
ket, a 114. A. B. C. és Z jelzésü al- 
és felvillanyossal jutottam oda. 
Biztos jó felvételekre számitva, - 
miután ott minden nyugodt - jól 
elláttam magam filmekkel, de mert 
a temetőben a fényképezést semmi 
áron (20 frankért!) sem engedték 
meg. hát ripostolok és nem ripor- 
tolok róla. 

vásárlási N DÁV 
alkalom ARUHÁZÁBAN 

Az óriási raktár férfi- és nőidivatáruban, kézmü, harisnya, kendő, kész 

férfiruha, nadrág, ing, fiuruha, bőrgamásni, szabókellékek, ugyszintén egy 

megvásárolt nagy parti kézmüáru bámulatos olcsón kerül eladásra. 

Józsefváros, 
Nagybamn 

Bonnáz-utca 
Telefon: 12-92 

14. 
Kicsinyben 

ott hagyán 
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Miután a. halottaknál nem volt 

szerencsém, hát az élőkhöz men- 

tem, még pedig oda, ahol a legna- 

gyobb életrevalóság van a nagy- 
áruházakba. Ezek között csak kevés 
külömbség van. A Bon Marché 
Louvre, Printemps, Galeries, La- 

fayette, Samaritaine mind ameri- 
kai méretü kereskedelmi közpon- 
tok, legfeljebb csak abban külöm- 
böznek egymástól, hogy két vagy 
három palotában ontják, négy vagy 
hat emeleten áruikat. Mindegyiken 

egy-két óra alatt végigszágultam, 
kivéve az illatszerosztályokat. ame- 
lyeken végigszagultam, mert tud- 
nia kell, hogy itt Houbigant-t Gue- 
laint épp ugy lehet kapni. mint 
Cotty-t és Pinaud-t. Mondhatom 
Önnek, hogy ez a pompás illat még 
most is a Jean dorromba van. 
Örökös pillanatnyi pénzhiányom 

folytán nem vehettem csak egy 
üveget, amely - amilyen szeren- 
esém nekem már van, - kifutotta. 
Ezután aztán hiába kinálta akár a 
legszebb elárusitónő a bármit is 
nekem az olyan pomádé, meg su- 
bick volt, mint amilyent a mellette 
lévő nőiszakaszban árultak. 

Nem fére értendő női toilletek- 

ről, itt nagy mértékben és pazaron 
gondoskodva van. Ahogy mester 
Poiret, Paduin a városban, Char- 
lotte, Jenny és Drecoll mamákkal 
zondoskodik a magasabb tizezrek 
felvetkezéséről. ugy vetkeztetik le 
tt felruházásuk által az alsóbb va- 

lutájuakat. 
Miután több izben egy jó kifo- 

gással egy nővel voltam e helye- 

ken ruhát próbálni, hát igen sok 

zabad időmet azzal töltöttem, 

hogy egyedül is próbálkozzak, de 

ilyenkor igazán maunedguin volt az 

elhatározás. Kisértős hölgyem, már 

rég megvette a ruháját, persze a 
Jenny-nél, amikor én még min- 

dig nem „Jenny'-roztam magam a 

többi helyek legtöbbnyire igazán 

gyönyörü próbababáit öltöztetéssel 
mi gszórakoztatni. A kis elkeritett fül- 

a*" kében aztán addig forgatta az em- 

Mi ber a felőltött ruhát, mig végre 
megtalálta a kifogást. Igy aztán 
naponta - nevetni fog - időt sza- 
kitottam magamnak és addig ment 
a korsóm a kutra, amig egyszer 
mégis beleestem egy próbababába, 
aki az általam keresett, de lehe- 
tetlen exotikumnak tartott ruhát 
mégis prezentálta. Miután itt már 
igazán csak az az egy kifogásom 
ehetett. hogy az orra nem tetszik, 
hát próbára hazavitettem a „fele- 
ségemnek", akinek persze se nem 
prezentáltam, se nem prezenteltem 
a ruhát. 

No de most zárnom kell, mert a 

szinlap rendelkezése szerint a fél 
éjtfélkor végződő „Nürnbergi Mes- 

terdalnokok" előadására megyek 

az operába, amely már ötkor kez- 

dődik és igy már arra sincs időm, 

Hhogy a kulcsot megkeressem, 

anmellyel levelemet szokásomhoz 

hnhiven jól bezárhatnám. 
Jean dor. 

4 AMMAMAAANKKAUA AMAINAMMI 

FIAT 
automobilok és alkat- 

részek 

Pirelli Pneu Stock 

Képviselet: 

IIGH9 EB0AAI, autágaragt 
TIMISOARA 

L, Str. Eminescu (Zápolya u.) ő. 

Tel.: 11-26 és 11-27. 
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Morgó M chkó esetei 
anaonoaa asta nadonttasam 

Huszonharmadik fejezet 

amelyben a nemzetes ur elmegy 
hanem még az óráját is elveszti, 

kártyázni, de nemcsak a pénzét. 
végül pedig Muncurkó felgyujtjai 

a szállodát. 

Este volt és Morgó Mackó nem- 
zetes ur megelégedetten sétált a 
kivilágitott utcán. Egyszerre csak 
látja, hogy a szemközti oldalról ele- 
gáns ur köszön feléje. Nem látta 
jól, hogy kicsoda, de gondolta, 
hogy valami jó ismerőse és azért 
mosolyogva visszaköszönt. Az illető 
erre átjött a nemzetes urhoz, és 
akkor derült ki, hogy a köszönő 
Furtangi Fülöp, a ravasz róka. 
- Nemzetes uram, mondotta 

szeliden, - tudom, hogy harag- 
szik rám és nem is jogtalanul. De 
nézze, én alapjában véve jó fiu va- 
gyok, azonban nem tehetek róla, ha 
rossz természet szorult belém. Ha 
haragszik is rám, bocsásson meg itt 
a városban és ha meg akar leckéz- 
tetni, várjon véle, mig megint oda- 
haza leszünk az erdőben. De itt ne 
mutassuk az embereknek. hogy az 
erdő lakói is éppen ugy veszeksze- 
nek egymással, mint ők. 
- Mordizomadta, - felelt a 

nemzetes ur, - igazad van. Ne 

mutassuk az embereknek, hogy az 
erdő lakói eltanulták tőlük a civa- 
kodást. Legyünk a városban jó ba- 
rátok. Én nem akarok most arra a 
sok bosszuságra gondolni. melyet 
nekem a városban okoztál. 
Morgó uram kezet nyujtott Fur- 

fangi Fülöpnek és aztán együtt 
sétáltak. Beszélgettek mindenfélé- 
ről és rátértek a drágaságra is. A 
nemzetes ur elpanaszolta, hogy 
milyen sok pénz kell neki a város- 
ban és hogy nemsokára teljesen 
elfogy a pénze, melyet magával 
hozott a városba. 
- Ezen lehet segiteni - szólt 

Furfangi Fülöp - tudok egy he- 
lyet, ahol egészen könnyen lehet 
pénzt szerezni. 
- Hogyan? Hol? 

Hát a kártyaklubban kártyá- 
val! 
Aztán addig beszélt, mig a nem- 

zetes urnak kedve kerekedett, hogy 
egy kis kártyázással pénzt szerez- 
zen. De aztán eszébe jutott Mun- 
curkó és szólt: 
- Igen ám, csakhogy nem vihe- 

tem oda magammal a bocsot. Ha 
pedig magára hagyom, biztos, hogy 
valami galibát csinál. 
Furfangi Fülöp azonban erre is 

talált megoldást. 
- Az üzletek - mondotta - 

még nyitva vannak. Vegyünk 
s ezkéral egy laterna magi- 
át. 
- Mi a csudát? - kérdezte a 

nemzetes ur. 
- Laterna magikát. Az egy 

olyan lámpás, hogy ha benne gyer- 
tyát gyujtunk és üvegre festett 
képeket tartunk eléje, ugy a képe- 
ket a szoba falán megnagyitva lát- 
juk. 

Egy szomszédos boltban megvet- 
ték a laterna magikát és elvitték 
a Muncurkónak. Furfangi mind- 
járt ki is oktatta Muncurkót, ho- 
gyan kell a laterna magikával bán- 
ni. Muncurkónak nagyon tetszett 
a dolog és a nemzetes ur meg volt 
nyugodva, hogy a bocs az estét bé- 
kében fogja eltölteni. 
A nemzetes ur és Furfangi fiá- 

kerbe ültek és elvágtattak egy fé- 
nyesen kivilágitott helyiséghez. 
Furfangi azt mondta, hogy az a 

szobába léptek, melynek közepén 
nagy zöld asztal állott. Körülötte 
emberek ültek, pénzt tettek az asz- 
talra, kártyáztak, és mikor nyertek 
pénzükért sok pénzt kaptak. Ha- 
marosan Morgó ur és Furfangi is 
kártyáztak. A nemzetes ur nagyon 
megörült, mikor mindjárt a játék 
kezdetén nyert és egész csomó 
bankót toltak eléje. 
- Csakhamar nagy halom pénz 

feküdt előtte. Mind nyereség volt. 

Hatszor annyit tett ki, mint 

amennyit magával hozott a város- 

ba. Gondolta is magában, hogy 

most már elég lesz. Szépen össze- 

szedte a bankókat és a zsebébe 

gyümöszölte azokat. Hazakészülő- 
dött. 
- Hohó, nemzetes uram, - 

mondta Furfangi Fülöp, - nem le- 
het még elmenni. Revánsot kell 
adni! 
- Mit kell adni? 
- Revánsot. Ez azt jelenti, hogy 

még pár játékot játszani kell azok- 
kal, akik veszitettek. 
A nemzetes ur ujra leült és to- 

vább játszott. Csakhogy most már 
a pénz minden játéknál fogyott elő- 
le és végül egészen eltünt. 
- Tyü. mordizomadta - fakadt 

ki a nemzetes ur, - nincs már 
semmi pénzem. 
- Sebaj, - szólt Furfangi Fü- 

löp, - kap itt pénzt a tekintetes 
ur, csak adja oda zálogba az arany- 
óráját. 

És be se várta a választ, hanem 
gyorsan lekapcsolta a nemzetes ur 
mellényéről az aranyláncot és azt 
az aranyórával együtt zsebrevágta. 
Aztán cserébe pénzt tett a nemzetes 
ur elé. 
A játék tovább folyt. A nemzetes 

ur azonban nagyon ideges volt és 
hamarosan ezt a pénzt is elvesz- 
tette. Akkor aztán komolyan el- 
szánta magát a menetelre és oda- 
szólt a rókának: 
- Megyek haza! 
- Hát csak menjen a nemzetes 

ur, ha már nincsen pénze, se elzá- 
logositani való ékszere, - volt a 
kurta válasz. 
- Megyek is, - dohogott Morgó 

nemzetes ur, - de előbb add ide az 
aranyórámat. 
- Már hogy adnám? Hiszen el- 

nyertem! 
- Elnyerted, de játékban nyer- 

ted el! Ami pedig játék, az nem 
gilt. Azért add csak szépen viseza 
az órámat és a pénzemet. 
- A játék csak a gyerekeknél 

nem gilt, - ellenkezett a róka, - 
de felnőtteknél igenis gilt! 
Morgó Mackó nemzetes urban 

forrt a méreg. 
= Még egyszer mondom. - kia- 

bálta. - add ide a pénzemet s az 
órámat! 
- Nemzetes ur visszaadta vol- 

na a pénzt, amit nyert, ha nem ve- 
szitette volna el? - kérdezte most 
kitérően Furfangi Fülöpp 
- Én nem, mert a pénzt városi 

emberektől nyertem el. De te tőlem 
nyerted és magad mondtad, hogy 

az erdő lakóinak a városban össze 
kell tartani, nehogy az emberek 
megitéljenek bennünket. 
- Hát éppen az emberekre való 

tekintettel nem adom vissza sem a 

- 

7. oldal 

Nincs énnekem 
senmuni bajom 

van a sarkamom 
Visan járom a világot 

Nem 

ismerek fáradságot 
FEurfangi Fülöp. - mert ha meg- 

tenném, az emberek azt mondanák. 

hogy ökör vagyok, már pedig ne- 

kem semmiféle ivadékom nem ál- 

lott rokonságban ezzel a szarvas- 

marhával. 

A nemzetes ur látta, hogy hiába 

beszél, azért dühében hatalmas 
po- 

font adott Furfangi Fülöpnek 

Erre nagy ribillió és lárma tá- 

madt a klubban. A nemzetes ur az 

első percben ugy érezte, mintha 

madár volna, mert repült. A másik 

percben azonban tuskónak érezte 

magát, mert nagyot zuhant. Az tör- 

tént ugyanis, hogy a nemzetes urat 

kidobták a kártyaklubból. 

Tapogatta az oldalát és harago 

san hazatelé gyalogolt, mert annyi 

pénze se maradt, hogy villamosra 

szállhatott volna. 
Mikor végre abba az utcába for- 

dult, ahol a szállodája volt, nagy 

csődületet látott. Mikor jobban 

odanézett. észrevette, hogy.a szál- 

loda egyik ablakából sürü füst tó- 

dult ki. 
Tuüz van, - mondogatták az 

emberek - ég a szállodal 

Jaj, odavész az én drágalátos 

magzatom, a Muncurkó,. - kiabált 

a nemzetes ur és szaladt a szálloda 

felé. 
Tjedtsége még nagyobb lett, mi- 

kor a szállodába ért és ott megtud- 

ta. hogy a tüz éppen az ő szobájál- 
ban keletkezett. Azonban szeren- 

csére Muncurkót már kimentették 

a szobából. 
Kiderült, hogy Muncurkó, mikor 

a nemzetes ur és a róka kártyázni 

mentek, egy darabig szépen elját- 

szott a laterna magikával. De az- 

tán ráunt erre a mulatságra. Talált 
az asztalfiókban néhány 

azokat kezdte feltörögetni. Az 

egyik dió kiesett a kezéből és az 
ágy alá gurult. Muncurkó erre a 
laterna magikából kivette a gyer- 
tyát és az ágy alá bujt vele megke- 
reeni a diót. A gyertyától tüzet fo- 
gott az ágytakaró és csakhamar 
lángban álott a szoba. A tüzet 
ugyan hamar eloltották, de a kár 
igy is igen nagy volt. A szálloda 
igazgatója pedig kijelentette. hogy 
a kárt a nemzetes urnak kell meg- 

fizetni. 
Morgó nemzetes ur pedig a szál- 

loda portásától kért kölcsön egy 
kis pénzt és azon sürgönyt küldött 
Hümmöge Zsuzsánna szakácsnő- 
nek az erdőre. A táviratban meg- 
parancsolta neki, hogy adja el az 
egész idei méztermést és az árát 
azonal küldje el neki. ; 
- Mordizomadta, - sóhajtott 

aztán a nemzetes ur és pofon vágta 
Muncurkót, - azért hoztalak a 
városba. hogy felgyujtsad a szál- 
lodát? 

... Gyerekek, gyerekek, ide fi- 
gyeljetek! Gyertyalánggal ne ját- 
szatok, könnyen tüzet csinálhattok. 
S ha megnőttök, az időtök, kár- 
tyával ne töltsétek, mert pénzt 
veszteni vétek. De ha mindig jók 

MMMTAMAVMAMMMMMMMMMNMUMI kártyakiub. Ott hamarosan egy pénzt, se az órát, - erősködött lesztek, sok habostortát esztek! 
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Butoraimat minden elfogadható árban árusitomkészpénzértés részletreis. INGOR műbutorasztalos, 
Sehol nenmn létező aralk 

uEgyszerüű és finom műbotorok, konyhák, leányszobák. Okvetlen tekintse meg vételkényszer nélkül. II. Névtelen-u. 68. Telefon 10-70 

I, Fő-utca 33-35. Telefon 10-71 

diót és 



ca 1927 április 11 

NMniangeria 
No. 499/1927 portárel. 

sSzeplő 
és májfolt ellen biztos és kitinő Publicatie de licitatie 

hatásu a 
Egy szó ára 3 lei. Vastne betüvet l 

S lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 lel. ! Sub 
Álláskeresőknek 2s százulák engedmény. Bulevardul Carol No. 62 Keller-féle ubsemnatul portárel aduc la cu- 

nostinta publica, cá in urmaá decisu- 
ni elöre zsetoza szeplő-kenőcs és szeplő-viz lui No. G 3622/1927 al judecátoriei e legjobban es olcsón fest, tisztit 

fazasság vegyileg. Munkák leadhatok Fratii, Kapható egyedül a készitőnél urbaná din Timisoara in favorul lui 
Vidéki kereskedő, üzlettulajdonos, nősülne e, és Keller Istvánra ie ea tot, repr. prin 
Holgvek 25-30 év körüliek, kik szerető jó ossuth Lajos-utca sarkán, Reisz. . : r. Kovács si Dr. Mihalovitz avocati 
feleségek tudnának lenni, irjanak ,Nem mosóda, lJózsefváros, Török-utca Vöröskereszi gyógyszerlótban din Timisoara pentru suma de 2050 
bánja meg jeligére a kiadóba. és özv. Pollák Martinné, Gyár- Timisoara, Holló és Hunyadiut Lei capital, 120/, la sutá interese dela 

30, záltó, iparos város, Duschnitz mellett. 227 sarkán 20 Noemvrie 1626 si pentru re 
örüli némi vagyonna rendelkező házias ! i 

foz lelgére a kiadó AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAA AAAAAAAAAAAAAAAAAA spre efectulrea licitatiei pe ziua 12 
Aikatmezat vvvvvvvvvvvvvvvvvvveyvvvyvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvévvvv Aprilie 1927 ora 14 p. m. in Ti- 

- . 

Vidékre mindenes szakácsnő kerestetik azon- misoara IV., Str. Gárii la stabilimen- I x . 

nali belépésre. Cini a kiadóban. ee tuldelemn lui Mózes pe cánd si unde 
Kifutóleany felveteik Weisz kerimunka- se vor vinde prin eeée obiectele 

üzlet tiókjában Mercy-u. 6. (522) öecvesírate si ap, 1 E 
sina de scris, i masa de scris etc. 
pretuite in 8400 Lei. 

Timisoara, la 20 Martie 1927. 

Casá de Bancá 

Bankhaus R ] E I 

TIMISOARA I., Str. Bursei 4. (Olariupalota) 

Telefon: 453. 

Keresünk kezdő irodai erőt azonnali be- 
lépésre. Jelentkezni: Schötfer szállitónál, 
Jenőherceg-utca 18. (527) 

Allást herves 

Raktarnoki vagy ehhez hasonló allast keres 
volt dohánygyári altiszt. Cim Mészáros János 
Eötvös-utca 28. 

Dr. Matolay 
portárel. 

Laas 
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Butorozott szoba különbejárattal azonnalra 
vagy későbore kiadó. Megkereséseket „Er- : 
zsébetváros jeligére kérek a kliadóba. ' 

E eme e 

április 1-én megnyilt. 
Adas-vétel 

zszosazi 

Kaut, szivó-nyomó Garvenz gyartmany, 23 D. 
jelzésű, circa 24 méter cinezett csővel, 1-2 
köbméter viztartánnyal teljesen jó állapot- 
ban, eladó. Cim Belváros, Zápolya-u. 6. föld- 
szint, 31. ajtó. 

Használt férfi és női ruhák eladók. Belváros 
Str. Cor. Brediceanu 2. I. 3. 

Eladó Erzsébetváros legforgalmasabb helyén 
egy jóforgalmu vendéglő kerthelyiséggel 

Foglalkozik a bankszakmába vágó mindennemü üzletekkel 

U. m.: 

Váltóleszámitolás 
Lombardkölcsön 

Áru és egyéb hitelek 
Ertékpapirok vétele és eladása 

é ljes b dezéssel jütt. E ébetvá- A 
la 824) Betétek takarékkönyv és folyószámlára eze 

ye Sesuopn 
ilönféle a legkedvezőbb és legszolidabb feltételek mellett. 
Fordsontraktor ekével kitünő állapotban ol- 

csón, kedvező feltételekkel kapható Fried- 
rich Testvérek Timisoara. (399) 
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Meghivő. 

A 

„TURUL" Cipógyár Részv.-Társ. Temesváér 
1927 április 28-ám délután 4 órakor a vállalat üléstermében tartja meg 

VI. rendes közgyüűlését 
a t. c. részvényesek ezennel tisztelettel meghivatnak. 

NAPIREND: 
1. Az igazgatóság jelentése és az 1926. évi mérleg és zárszámadás előterjesztése. 5. A felügyelőbizottság tagjainak megválasztása és tiszteletdijának megállapitása. 
2. A felügyelőbizottság jelentése és javaslata a felmentvény megadása iránt. 6. Az alapszabályok 25. és 34 paragraiusainak megváltoztatása. 
3. Határozathozatal az 1926 évi nyereség felosztása tárgyában. 7. Esetleges inditványok. 
4. Választások az igazgatóságba. A Turul Cipőgyár Részvénytársaság igazgatósága. 

Azon t. részvényesek, akik a közgyülésen résztvenni kivánnak, tartoznak részvényeiket 8 nappal a közgyülés napját megelőzően gvári vállalatunk pénztáránál vagy az Anglo 
Internatlonal Banknál Oradeamare, Cernauti és Budapest vagy az Österr. Credit-Anstalt für Handel und Cewerbe Wien-nél letétbe helyezni. Minden 10 darab letétbe helyezett részvény egy" 
szavazatra jogosit. 

Vagvyon Mérleg-szánmala Teher 
-- x 

Pénztarkészlet ..................... 2515 688/1 Részvénytőke........................................ 40,000.000 - u 
:::::::::: 63.000-- Tartalékalap....................................................... 19,510.560 - 
Gyárépület, tisztviselő- és munkásházak .................... ...... 1,925.10001Rendkivüli tartalékalap.......................................... 1,500.000 - 
Gyárberendezések ............................................ 6,918.1209 - Kétes követelések tartaléka .................... .................... 1,400.000 - t 
Elókraktárak berendezese........................... ... ..... 3447.12650 Erttékcsökkenési alap: tár 
Nyersanyag, félgyarimány és készaru........................ 89,650.255 - épületekert .................. ................ 1.120000- 
Keszlet fiókraktárainkban............................. 41,442.761 - gépekért és gyárberendezésért ..... .... ................. 3,150.000- ui 
Tárcaváltok.......................... . 2,898.933 - fiókraktárakért. ................................. 1,580.000 - ik 
Adósok és részesedések ............................................ 47,054.293-1Alkalmazottaink nyugdijalapja......................................... 2,836.035 - 

Fel nem vett osztalékok.......................................... 791564 
Elttelezők és elfogadványok ............................................... 111,312.182 
Tiszta nyereség: 

áthozat a mult évrfől................... . . 190,11442 
1926. évi nyereség.................................... 12,524.73008 12,714.84450 

Tö5915-18500 Tö5ors1eso0 

A részvénytőke felemelése és a tartalékalapok javadalmazása után lesz: 

1 Részvénytőke: Lei 45,000.000 - Tartalekalapok: Lei 26,000.000- 

e. 

Tartozik Nyereség- és veszteség-számla Követe! 

Adók .... ............................... 936.243j50) Nyereségáthozat a mult évtől........................... 190.11442 im 
Hozzájárulás az alkalmazottak nyugdijalapjához, munkásbiztositás, jótékony- Fölösleg az áruszámlán........................................ 50,622.58151 ku 

és kulturális céelti adományok ........................................... 910.226183 / . 
Biztositások ............................................. 501.19906 
Bankkamatok és jutalékok.. ...................................... *. 9,447 81305 
Munkabérek és fiszülizetéselk ..................... 24 902.36899 . 
Értékcsökkenési tartatékra: 

épületekert ............................... 150 000- 
gépekért és gyárberendezeésért ............... ..... 750 000- : 7 

Fókraktárakért.............................. 500 000- 1,400.000 - 
Tiszta nyereség: i 

áthozat a mult évről............................... 19011442 
1926 évi nyerteség................................ 12,524.730.08 12,714 84450 h 

50,812 605 03 i 50,812.695 93 

Timisoara, 2926 december hó 31.-én A könyvelésért: Kirschner s. k 
expert contabi! 

Az igazyatós ám: 
Dr. Acél s. k. Anhauch s. k. Augenfeld s. k. Benediet s. k. Brancovici s. k. Cantacuzino s. k. Dr. Cosma s.k. Drossos k. Engel s. k. 

Epstein s.k. Dr. Frey s. k. Dr. Im roane s. k. Dr. Jacobi s. k. Dr. Obadeanu s. k. J 

; Megvizsgáltuk é helyesnek találtuk : 

A felügyelőhbíizottság: 
Acél s.k. Arzenovici s. k. Dr.Nisior s. k. Popovici s. k, exp. cont. Szigeti s. K. 

mErGöNnyomds Timisoara : Felelős kiadó: VARNAY ELEHER a d 


